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Итоговая диагностическая работа 

по ХИМИИ

8 класс 

Демонстрационный вариант
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по химии отводится 45 минут. Работа состоит из двух частей и включает в себя 16 заданий. 

Ответы к заданиям 1–11 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 
Ответом к заданиям 12–14 является последовательность цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 

На задания 15 и 16 следует дать полный развёрнутый ответ, включающий необходимые уравнения реакций и расчёты. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха!


Ответом к заданиям 1–11 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания.
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Смесью веществ является 


	1)
	
морская вода



	2)
	
оксид магния



	3)
	
углекислый газ



	4)
	
кислород




	Ответ:
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Выберите нужную последовательность действий при разделении смеси воды и поваренной соли.


	1)
	
фильтрование, добавление воды, перегонка



	2)
	
добавление воды, фильтрование, выпаривание 



	3)
	
добавление воды, использование делительной воронки, перегонка



	4)
	
использование делительной воронки, фильтрование, перегонка




	Ответ:
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В соединении P2O5 фосфор проявляет валентность


	1)
	
V


	2)
	
II


	3)
	
III


	4)
	
IV




	Ответ:
	


4


Относительная молекулярная масса оксида кальция равна


	1)
	
20


	2)
	
32


	3)
	
48


	4)
	
56




	Ответ:
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Массовая доля кислорода в соединении Na2O равна


	1)
	
74,2%


	2)
	
45,3%


	3)
	
25,8%


	4)
	
11,7%




	Ответ:
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Какое из уравнений соответствует реакции разложения?


	1)
	
Fe + 2HCl = H2 + FeCl2



	2)
	
NaCl + AgNO3 = NaNO3 + AgCl



	3)
	
Na2O + H2O = 2NaOH



	4)
	
2NaNO3 = 2NaNO2 + O2



	Ответ:
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Какое из перечисленных веществ взаимодействует с водой?


	1)
	
Cu


	2)
	
K


	3)
	
Ag


	4)
	
Au




	Ответ:
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С каким из перечисленных веществ взаимодействует оксид углерода(IV)?


	1)
	
HCl


	2)
	
H2


	3)
	
Ca(OH)2 


	4)
	
O2



	Ответ:
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Гидроксид натрия взаимодействует с


	1)
	
H2О 


	2)
	
HNO3


	3)
	
H2SO4


	4)
	
K2SO4



	Ответ:
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Какое из веществ не реагирует с соляной кислотой?


	1)
	
SO3 


	2)
	
Na2CO3


	3)
	
CaO


	4)
	
NaOH



	Ответ:
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Какую массу воды надо взять, чтобы приготовить 85 г 20%-ного раствора соли?


	1)
	
80 г


	2)
	
49 г


	3)
	
65 г


	4)
	
68 г




	Ответ:
	


При выполнении заданий 12–14 к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. Выбранные цифры запишите под соответствующими буквами таблицы. Цифры в ответе могут повторяться. Получившуюся последовательность цифр запишите в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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Установите соответствие между формулой и названием вещества.


	ФОРМУЛА
	
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА

	А)

MgCO3


Б)

HCl


В)

Zn(OH)2


Г)

Ba(NO3)2



	
	1)

гидроксид цинка


2)

соляная кислота


3)

нитрат бария


4)

оксид углерода(IV)


5)

карбонат магния


6)

кремниевая кислота





Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
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Установите соответствие между обозначениями в Периодической системе Д.И. Менделеева и характеристиками строения атома.


	ПЕРИОДИЧЕСКАЯ СИСТЕМА
	
	СТРОЕНИЕ АТОМА

	А)


номер группы


Б)


атомная масса


В)


порядковый номер химического элемента


Г)


номер периода



	
	1)


количество электронов в ядре атома


2)


суммарное количество электронов в атоме


3)


количество энергетических уровней в атоме


4)


количество электронов на внешнем энергетическом уровне в атоме





Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
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Установите соответствие между формулой вещества и продуктами(-ом), которые(-ый) образуются(-ется) в результате взаимодействия этого вещества с раствором гидроксида натрия.


	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	
	ПРОДУКТЫ

	А)

H2SO3


Б)

SO2


В)

SO3



	
	1)

Na2SO3 + H2O


2)

Na2SO4 + H2


3)

Na2SO3


4)

Na2S


5)

Na2SO4 + H2O





Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	
	


Для заданий 15 и 16 запишите в поле ответа в тексте работы полный развёрнутый ответ, включающий необходимые уравнения реакций и расчёты. Ответы записывайте чётко и разборчиво.
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Запишите уравнения реакций, соответствующие схеме превращений:

C → X1 → X2→ K2CO3
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Какое количество вещества соли (в молях) образуется в результате нейтрализации раствора, содержащего 20 г гидроксида натрия, избытком раствора азотной кислоты?


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Ответы к заданиям
	№ задания
	Ответ

	1
	1

	2
	2

	3
	1

	4
	4

	5
	3

	6
	1

	7
	2

	8
	3

	9
	2

	10
	1

	11
	4

	12
	5213

	13
	4213

	14
	115


Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом
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Запишите уравнения реакций, соответствующие схеме превращений:

С → X1 → X2→ Na2CO3



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Написаны три уравнения реакций:

1) C + O2 = CO2 

2) CO2 + H2O = H2CO3  (возможны другие реакции)

3) 2NaOH + H2CO3 = Na2CO3 + 2H2O (возможны другие реакции)
	

	Правильно записаны три уравнения реакций 
	3

	Правильно записаны два уравнения реакций 
	2

	Правильно записано одно уравнение реакции
	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3

	*Примечание. Дополнительно записанные (правильно или ошибочно) уравнения реакций не оцениваются.
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Какое количество вещества соли (в молях) образуется в результате нейтрализации раствора, содержащего 20 г гидроксида натрия, избытком раствора азотной кислоты?



	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Записано уравнение реакции:

NaOH + HNO3 = NaNO3 + H2О 

2) Рассчитано количество вещества гидроксида натрия:

n(NaOH) = 20/ 40 = 0,5 моль 

3) Рассчитано количество вещества соли:

n(NaNO3) = n(NaOH) = 0,5 моль
	

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы
	3

	Правильно записаны два элемента ответа 
	2

	Правильно записан один элемент ответа 
	1

	Все элементы ответа записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3
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